

СОВЕТСКАЯ ГАЗЕТА.

Орган Костромского Совета Рабочих
и Крестьянских Депутатов.

№ 206-й.

Пятница, 4 октября (21 сент.) 1918 г.

Цѣна отд. № 30 коп.

РЕДАКЦИЯ при типографіи Губ. Совдепа, Никольская ул. Прием от 1 до 2 ч дня, тел. № 7.

ПОДПИСКА и ОБЪЯВЛЕНІЯ принимаются в конторѣ газеты (Русина, № 13), и в типографіи Губ. Совдепа.

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА

на 1 мѣс. 6 руб., 2 мѣс. 12 р.

Переменная адреса 50 коп.

ТАРИФ ОБЪЯВЛЕНІЙ: 2 стр. 2 р. 50 к
4 стр. 1 р. 25 к за строку петица.

Политическій кризис в Германіи.

(По телеграфу и радио).

Рескрипт Вильгельма.

БЕРЛИН, 30 сент. В опубликованном рескрипте император дает свое согласие на парламентаризацию. Канцлеру, подавшему прошение об отставке, высказывает свое пожелание, чтобы немецкий народ в государственной жизни принимал более действительное участие чем до сих пор, чтобы граждане пользовались большими правами. (Роста)

Совѣщаніе по поводу новой формы правленія в Германіи.

БЕРЛИН, 1 окт. Вице-канцлер Фон Пайер, который ведет переговоры от имени правительства с представителями партий, собрал вчера вечером конференцию, на которой прежде всего был поднят вопрос о том, в какую форму должна вылиться парламентаризация, в форме ли коалиционного министерства, в которое должны войти представители различных партий, или в форме кабинета представителей партии большинства Консерваторов и независимых с. д. отказываются войти в кабинет. Был подвержен обсужденію вопрос о том, должны ли министры из среды парламента сложить парламентскія полномочія. Германская конституція исключает возможность быть одновременно в парламенте и членом союзнаго совѣта. Рѣшено было временно оставить вопрос открытым и возвратиться к нему в дальнейшем. Пока пришли к заключенію, что временно министры из среды парламента не должны быть связаны с членами союзнаго совѣта.

В основу программу новаго кабинета согласно сообщенію сегодняшняго „Берлинера Тагеблатт“ лягут условия вступленія в правительство, выработанныя правительственными с. д. Шейдемановцы в этом вопросе пойдут нѣсколько на уступки. Создается, таким образом, возможность подлога соглашенія с представителями буржуазных партий. Военное положеніе в странѣ не должно быть видо. Компетенція военных управленій может быть ограничена лишь в самой слабой степени. В качествѣ министров из среды правительственных социал-демократов называют представителя правленія партии Эберта—вице-канцлера, министра внутренних дѣлъ—Легина, министра отдѣла социальной политики—Зюдекума. Что касается кандидатуры Шейдемана, то она повидимому совершенно исключается. Министрами центра называют Эрцбергера и Рехенберга, бывшаго губернатора восточной Африки. От прогрессистов—президентъ фракція Фишбах и член рейхстага Пахнеке. Пост канцлера предложено предложить рейхстагу Ференбаху. Однако он отклонил предложение. Рѣшено, что канцлером будет Фон-Пайер. Официальное сообщеніе об образованіи новаго кабинета будет опубликовано завтра. Рейхстаг соберется в ближайшій вторник. (Роста)

Намѣчается коалиціонное правительство.

БЕРЛИН, 30 сентября. Предполагалась военная диктатура с Людендорфом во главѣ. В послѣдній момент в результатѣ переговоров с политическими дѣятелями намѣчается новая противоположная комбинація правительства. Канцлером намѣчается либерал фон-Пайер, вице-канцлером и министром внутренних дѣлъ социал-патриот Эберт, министром финансов—социал патриот Зюдекум, министром торговли и промышленности социал-патриот Легин. Министром иностранных дѣлъ центристъ Эрцбергер или националиберал Рихдгофен. (Роста).

Пайер отказался от канцлерства.

БЕРЛИН, 2 октября. Пайер принужден был отказаться от канцлерства. На

пост канцлера выдвинутъ яриц Макс Баденскій. (Роста).

Турція выходит из войны.

БЕРЛИН, 2 октября. Великій визирь Талаат паша извѣстил перваго октября германское правительство о том, что Турція в связи с событиями в Болгаріи не только должна начать мирные переговоры, но и форсировать их. Между Болгаріей и союзниками подписано перемиріе, военныя дѣйствія прекращены. В Румыніи, которая была побѣждена Германіей и заключила с ней мир, вновь усиливается теченіе за вступленіе в войну. Румынскіе захватчики, чувствуя познужу, свѣшат к дѣлежу добычи... (Роста)

Румыніа против Германіи.

БЕРЛИН, 30 сентября. „Форвертс“ сообщает, что в Румыніи усиливается движеніе за войну против Германіи. (Роста).

Перемиріе между союзниками и Болгаріей.

БЕРЛИН. Генералом Франке Эсперей и болгарскими уполномоченными подписано перемиріе; приняты условия союзников; военныя дѣйствія прекращены. (Радио).

Предварительныя условия мира между Болгаріей и державами соглаенія.

БЕРЛИН, 30 сент. Бюро „Рейтера“ сообщает, что по предварительным условиям мира с Болгаріей, союзники выставляют демобилизацию Болгарской арміи. Право рѣшенія территориальных вопросов должно оставаться за будущей мирной конференціей. Главным требованіем временнаго соглашенія должно быть освобожденіе всѣх областей, занятых болгарами до начала войны, находящихся внѣ Болгаріи. (Роста).

Германо-австрійскія войска в Софіи.

БЕРЛИН, 1 октября. Германскія и австрійскія войска вошли в Софію. (Роста).

Болгарское посольство в Берлинѣ о шагѣ Малинова.

БЕРЛИН, 30 сентября. Болгарское посольство в Берлинѣ надѣется, что шаг Малинова был предпринят в связи с отходом болгарской арміи и не будет имѣть „дурных послѣдствій“ для страны, что предложеніе мира является выраженіем желанія только части войск. (Роста).

Фердинанду ничего не было извѣстно.

БЕРЛИН, 30 сентября. По поводу болгарскихъ событий „Нейе Фрейе Прессе“ сообщает, что король Фердинанд прислал императору Карлу письмо, в котором завѣряет его в своей преданности и заявляет, что он ничего не знал о шагѣ, предпринятом болгарским правительством. (Роста).

Революціонное движеніе в Австро-Венгріи разрастается.

МОСКВА, 2 октяб. Дезертирство в Австро-Венгріи принимает массовый характер. Борьба с ним переходит в настоящую гражданскую войну. В Краковѣ в послѣднее время массовыя вступленія дезертиров переходят в настоящее революціонное движеніе. В нѣкоторых мѣстах отряды авангарда солдатовской революціи в нѣсколько сотъ человекъ, хорошо вооруженных, захватили власть в свои руки. Один отряд революціонеров появился в городѣ Индѣ, наложил на богатей контрибуцію в нѣсколько сотъ тысячъ крон и, захватив большое количество муки, скрылся. Правительство послало против них сильныя отряды. Населеніе всячески помогает дезертирам. (Роста).

Хватаются за соломинку.

Событія, вызвавшія полную растерянность среди правящих кругов Германіи, все углубляются. *Взгляд за Баларіей выходит из войны и Турціа.* Великій визирь Талаат—паша извѣстил перваго октября германское правительство о том, что Турція в связи с событиями в Болгаріи не только должна начать мирные переговоры, но и форсировать их. Между Болгаріей и союзниками подписано перемиріе, военныя дѣйствія прекращены. В Румыніи, которая была побѣждена Германіей и заключила с ней мир, вновь усиливается теченіе за вступленіе в войну. Румынскіе захватчики, чувствуя познужу, свѣшат к дѣлежу добычи... (Роста)

Вчера еще неизвѣстно было, как отзовется правящая клика Германіи к этимъ событіям,—усилит ли она военный режим, усилит ли давленіе на народныя массы или, наоборот, попробует спасти свою шкуру от неизбежной революціи услугами соглашателей. Теперь пути германскаго имперіализма опредѣлились: социал-соглашательскіе лакеи, давно предлагавшіе военную партію Германіи свои услуги, но дальше передних к ней не имѣвшие доступа, повышаются в чинѣ. Составляется коалиціонное министерство и министрами становится социал-патриоты: Эберт (вице-канцлер), Легин (министр вн. дѣл), Зюдекум.

Условия шейдемановцев приняты правительством. Эти условия опубликованы были давно и чрезвычайно скромны. Послѣднее обстоятельство не мѣшает однако согласно телеграммѣ из Берлина шейдемановцамъ выразить готовность теперешнему вице-канцлеру Пайеру, который ведет с ними переговоры, пойти еще „на нѣкоторыя уступки“. Торг в полномъ разгарѣ и в этомъ торгѣ правительственные лакеи от социализма, обрадованные перспективой трех-четырехъ министерскихъ постовъ, обнаруживают большую уступчивость. Даже военное положеніе в странѣ остается совершенно неприкосновенным.

Положеніе германскаго имперіализма безусловно критическое, если он хватается сейчасъ как утопающій за соломинку. Ибо

Угольный кризис в Англійи.

Угольный кризис в Англійи гораздо серьезнѣе, чѣм можно было предполагать. Он настолько серьезен, что Англійи неизбежно должна будет для смягченія его вернуть десятки тысячъ углекопов, взятых в армію. Англійское имперское угольное вѣдомство дает бумажное слѣдующее объясненіе недостатка угля:

„Уход 75.000 выученныхъ рудниковыхъ рабочихъ, благодаръ которымъ добывалось в годъ 20 мил. тоннъ (тонна—61 пуд) заказы союзниковъ. Уголь потребный для военной промышленности Франціи и Италіи требуется только от одной Англійи. Сокращеніе берегового судодоводства из-за опасности подводныхъ лодокъ сильно увеличило нагруженность желѣзнодорожной системы, т. е. приходится провозить при всѣхъ обстоятельствахъ только четвертую часть зафрахтованнаго угля.“

Немудрено, что вся англійская печать перестает бить тревогу по поводу недостатка угля. Угля не достаетъ не только для отопительныхъ потребностей населенія, с чѣмъ англійскіе имперіали-

сты, воюющіе „до полной побѣды“, легко примырили-бы. Угля не хватает для нужд промышленности, своей и союзниковъ, ибо какъ видно изъ сказаннаго выше военная промышленность Италіи и Франціи живетъ исключительно за счетъ англійскаго угля (в Италіи изъ всего возимаго угля, англійскій уголь составлялъ свыше 90%). В связи с паденіемъ мировой добычи угля повидимому Италія можетъ надѣяться исключительно только на ввоз англійскаго угля.

Вполнѣ понятно, если угольный диктатор Англій выпускаетъ брошюры, в которыхъ выдвигаетъ слѣдующія положенія:

1. Уголь это фундаментъ всей индустріи (промышленности) Британіи и союзниковъ.
2. Положеніе угольнаго рынка серьезнѣе чѣмъ предполагаютъ. Мы в опасеніи.
3. Намъ не будетъ хватать много милліоновъ тоннъ угля даже если принять во вниманіе береженіи, достигнутыя нами увеличеніемъ добычи и уменьшеніемъ потребностей.

Судьба коалиціи нѣмецкой черной сотни с готовыми к услугамъ Шейдеманами предрѣшена. Ее свѣдѣтельство о том, что она будетъ еще менѣе долговѣчна, чѣмъ коалиція русскихъ соглашателей с русской буржуазіей.

Наша соглашатели далеко не были такъ скомпрометированы, когда они пошли на услуженіе к буржуазіи, какъ скомпрометированы сейчасъ нѣмецкіе Шейдеманы.

В довершеніе всего положеніе Германіи на фронтѣ отягчается с каждымъ днемъ. А ухудшеніе его грозитъ революціоннымъ взрывомъ, борьбой рабочихъ за социализмъ.

Коалиція буржуазіи и соглашателей в Германіи—фактъ. Но дни ея сочтены. Социалистическая революція, которая стучится в двери имперіалистской Германіи смететъ и социал-патриотовъ и ихъ господъ.

И. Лукинскій.

4. Запасы не только не пополняются, но, наоборот, таютъ.

5. Газовые заводы и т. п. учрежденія должны имѣть запасъ угля самое меньшее на шесть недѣль. Они его не имѣютъ.

6. Причины недостатка угля: а) мобилизація 75 т. рудокоповъ; б) почти полное прекращеніе добычи угля в свѣ. Франціи, вслѣдствіе нѣмецкаго наступленія.

7. Наши затруженія с углемъ настолько велики, что мы не сможемъ выполнить обязательствъ, взятыхъ нами на себя по отношенію к союзникамъ и нейтральнымъ.

Нехватка угля, согласно данныхъ публикуемыхъ англійской печатью выражается цифрой близко подходящей к двумъ милліардамъ пудовъ.

Такимъ образомъ, нехватка угля принимаетъ дѣйствительно катастрофическіе размѣры. Возвращеніе мобилизованныхъ рудокоповъ только и сможетъ его смѣчить.

Это возвращеніе стоитъ в „порядкѣ дня“ англійскаго имперіализма. Но будетъ ли оно осуществлено—сейчасъ сказать трудно. Очень возможно, что великолѣпное положеніе дѣл на фронтѣ, требующее, однако, напряженія всѣхъ живыхъ силъ союзниковъ, заставитъ англійскихъ имперіалистовъ иначе рѣшить вопросъ о возвращеніи рудокоповъ, чѣмъ они предполагаютъ, в надеждѣ на скорый оживительный разгромъ Германіи. Н. Сендсин.

ПОСЛѢДНІЯ ИЗВѢСТІЯ.

На внутреннем фронтѣ.

Оперативная сводка от 1 октября.

Восточный фронт. Наша флотилія продвинулась от Елабуги к пристани „Тихія горы“, по правому берегу Камы наши пѣхотныя части събито продвинулись к той же пристани; за лѣвымъ берегомъ противникъ занимаетъ Бережнскіе Челны, прикрывая путь на Мензелинскъ.

Сарапульское направленіе: преодолевъ сопротивленіе противника, наши части продвигаются к Агрызу.

Бугульминское: нами заняты дер. Надеждино и Троицкое; в дер. Климовка введены наши десанты.

Изма-Сыранское: нами с боемъ взята дер. Черноховка.

Сыранское: под натискомъ нашихъ войскъ противникъ послѣднью отступаетъ по направленію к дер. Вязевка.

Николаевское: под давленіемъ большаго свл противника наши части отшли к Хвалынску; село Ф. Николаевское с боемъ занято нами; противникъ, преслѣдуемый нашей конницей, послѣднью отходитъ; взято много трофеевъ.

Сѣверный фронт. На Архангельскомъ направленіи артиллерійскій и минометный огонь.

На Плесецко-сѣдлскомъ направленіи всѣ попытки противника переправиться на южный берегъ рѣки Енца нами отбиваются.

Южный фронт. Под давленіемъ значительнаго отряда казаковъ нами снова оставлен г. Павловскъ.

На Новохоперскомъ и Певоринскомъ направленіи артиллерійскій и ружейный огонь.

На Арчадинскомъ направленіи атака противника на хут. Арчадинскій-Чернышевскій нами отбита, послѣ чего, перейдя в наступленіе, мы с боемъ овладѣли хут.; Прутковскій, Ключевскій, Кушнинскій, Дундуковъ. В бояхъ на рѣкѣ Иловля нами захвачено одно непріятельское орудіе.

На Каспійскомъ побережьи войска нашего десанта соединились с войсками Кизлярскаго гарнизона.

Завѣдывающій Опер. Отд. Араловъ.

На западном фронтѣ.

Англійское сообщеніе.

ЛИОН. На фронтѣ Ньюпорт—Назаретъ вчера большое продвиженіе. Во Фламандіи бельгійскіе заняли Дисмонде и Паспендел. Англійчане взяли Мессино. На фронтѣ Кембре—Сенкашенъ большое продвиженіе, англійчане достигли дороги Дукембро и перешли канал Шельды. В Шампани, восточнѣе Аргонъ американцы отбиваютъ атаку вѣнцевъ. (Радио).

ПѢХОТНЫЕ КУРСЫ.

Товарищи рабочие и крестьяне, а также все преданные рабоче-крестьянской революции!

В ближайшее время в Костромѣ открываются пѣхотные курсы по подготовке командного состава социалистической красной армии.

Курсы должны будут подготавливать политических и военных руководителей и организаторов армии. Курсы разделяются на 2 класса: 1) подготовительный (образовательный) и 2) специальный (военный).

Для поступления в 1-й подготовительный класс необходимо: умение читать, излагать прочитанное без искажения смысла, умение писать и знание четырех правил арифметики.

Для поступления во 2-й специальный класс необходимо окончание высшего начального, или равная ему, училища.

На курсы могут быть приняты лица, принадлежащие к Российской Коммунистической партии, а также лица, безусловно стоящие на платформе Советской власти. Возраст принимаемых от 18 лет.

Продолжительность обучения: в 1-ом подготовительн. классѣ—4 мѣс., во 2-м специальном классѣ—4 мѣс. Обучающиеся на курсах пользуются всеми правами красноармейцев, не занимающих командных должностей, т. е. будут жить в общежитии на полном содержании, получать красноармейское жалование.

Заявления о приемѣ на курсы должны подаваться на имя комиссара курсов, председателя мандатной комиссии по адресу: Кострома, губернский военный комиссариат. Организационная комиссия при инструкторском отдѣлѣ.

При заявлениях должны быть непременно приложены следующие документы: 1) для партийных—удостоверения от партийной организации о принадлежности к партии с указанием № партийного билета, 2) для беспартийных—рекомендации Советских организаций с подтверждением, что такое то лицо действительно стоит на платформе Советской власти.

Заявления принимаются с момента опубликования настоящего объявления. О днѣ явки к повѣрочному испытанию будет сообщено особо.

Комиссар курсов и председатель мандатной комиссии Н. Растропчин. 1391—21—16

Обязательныя постановления Городского Исполнительного Комитета.

1. У всех убитых не на бойнѣ туш крупного рогатого скота (включая телят), доставляемых на бойню для осмотра и клеймения, отрубывается хвост по самое его мясное основание, при чем, если туша будет доставлена с хотя немного отрубанным хвостом, оставленным по небрежности в кожѣ, в кожѣ этот отрубок пропадает при поступлении кожи на кожевенный завод,—то штрафом за такую неаккуратную работу, в столь тяжелое в продовольственном отношении время, будет браться безвозвратно одна дочка. Хвост цѣликом будет браться до 1 ноября н. ст., послѣ которого времени хвост будет отрубываться подобно нижеизложенному в пунктѣ 2-м расчету, причем штраф за произвольное укорочение хвоста остается в силѣ.

2. С крупного рогатого скота, убиваемого на бойнѣ, будет браться хвост с таким расчетом, чтобы при тушѣ остался кусок хвоста длиной в 2 1/2 верш. (как производилось до сего времени при сдирании кожи, но до сего времени острый конец хвоста длиной в 6—7 верш. пропадал). Бойцам городской бойни выписывается в обязанность сдирать кожу со всего хвоста, дабы в кожѣ не осталось ни куска мяса.

3. Сменные железы и поджелудочная железа всех животных, как неуптилизировавшіяся до сего времени, поступают в собственность города. Это относится только в убиваемым на бойнѣ.

4. Колбасная мастерская, бывшая Голованова, обязуется отпускать на городской советский завод продуктов бѣлаго питания кости с остатками на вых мяса, свиные уши, потроха, кожу, для утилизации их при приготовлении из смѣси их с хвостами, железами—бульбона-экстракта. За каждый пуд отпускаемых с мастерской костей, кожи и т. д. будет вноситься из городских сумм плата по следующему расчету—каждый пуд оценивается как 1/8 проц. от стоимости пуда.

5. Настоящее обязательное постановление вступает в силу тотчас по опубликованию его в „Советской Газетѣ“.

1717—2—2

Исполнительн. Комит. Костром Город. Сов. Раб. Деп.

доводит до свѣдѣнія граждан города Костромы, что в виду сильнаго вздорожанія материалов, рабочей и электрической силы плата за стирку бѣлья в городской прачечной с 2-го октября увеличивается, а именно: с учрежденія без дезинфекціи 26 р. 50 коп. за пуд, дезинфекція—5 руб. пуд, глаженіе халатѣ в 70 коп. штука, частное бѣлье без дезинфекціи 35 р. 50 коп. пуд., дезинфекція 10 р. пуд.

(1774—2—1)

Организационная комиссия по созданию Костромских инструкторских пѣх. курсов командного состава Раб. Кр. К. А. доводит до свѣдѣнія всех подавших заявленіе о поступлении на курсы слушателей, что день начала занятій назначен на 14-е октября нов. ст.

Вѣс подавшеіе заявленіе о поступлении обязаны явиться в баракѣ бывш. 202 полка: барак № 77,—для поступающих в 2-й специальный класс и барак № 67,—для поступающих в 1-й подготовительный класс.

Пріем заявленій о желаніи быть зачисленными на курсы будут приниматься до 14 октября, т. е. до дня начала занятій.

Кромѣ того Комиссія просит всех начальников частей Красной Арміи, от которых будут командированы товарищи, командировать для прохождения инструкторских курсов их к вышеуказанному числу со всеми документами и аттестатами, предварительно известив в комиссію о предполагаемом числѣ командированных.

(1732—9—1)

В статьѣ контр-революціи.

„Всероссійское правительство.“

НИЖНИЙ-НОВГОРОД. В Саратовѣ из Самары сообщают, что во „Всероссійское правительство“ вошли Авксентьев, Астров, Болдырев и Чайковский. (Радио).

Диктатура Краснова.

НОВОЧЕРКАССК. Войсковой круг представил атаману Краснову видѣ гражданскій войны власть военную, гражданскую и законодательную. (Радио)

МѢСТНАЯ ЖИЗНЬ.

Хроника.

Школьное садоводство. Мѣсяц тому назад городской испол. ком. принял в свое вѣдѣніе питомник о-ва садоводства, находящійся в концѣ Мясницкой ул.

Питомник будет носить образовательно-показательный характер для дѣтей школьничков. В настоящее время ученические дружины уже начали посѣщеніе питомника. Идет свѣдѣніе работа по очисткѣ парников, полѣкъ клубники, переживанию отводков малины и смородины, уборкѣ цвѣтов в оранжереи и пр. Между прочим на питомникѣ выведен много двулѣток яблонь, годных для посадки в садах и для желающих купить их. Кромѣ того в оранжереях цвѣтут розы и хризантемы, которые также продаются, причем деньги вносятся в кассу гор. исп. ком. и идут на нужды садоводства.

Для работ по садоводству учащиеся приглашены садовник и для повседневной работы работники. Отпущено 1000 руб. на наемный труд. Вся же оставшая работа должна вестись школьникам второй ступени по группам от

30 до 40 человек в продолженіи 2-х часового рабочего дня.

Контроль по деревообдѣл. предпріятіям. Коллегія сов. раб. контроля в засѣданіи 1 окт. по вопросу о контролѣ над куплей и продажей материалов в деревообдѣлочных предпріятіях постановила:

1) Обязать мѣстных контр. комис. ввести регистраціонныя книги купли и продажи материалов, начисляя 2% при куплѣ и 4% при продажѣ материалов в пользу К. Г. С. Н. Х.

2) Обязать мѣстных контр. ком. дать точныя свѣдѣнія о куплѣ и продажѣ материалов за июль мѣсяц, и впредь ежемѣсячно давать отчеты сов. раб. контроля.

О реквизиціи лошадей. Сов. раб. контроль по вопросу о реквизиціи лошадей на деревообдѣлочных заводах постановила предложить отдѣлу Управления вернуть всех лошадей, реквизируемых на деревообдѣлочных заводах в реквизируемые вѣдѣно заводов лошадей у мусульман в Татарской слободѣ, тѣм болѣе, что мусульмане распродают хороших лошадей по спекулятивным цѣнам. Реквизиціей же заво-

ских лошадей отдѣлу управления не создается промышленности, а разрушает ее, в концѣ останавливая и без того еле влчачіе существа—ліе заводы.

В связи с этим по вопросу о продажѣ лошадей союзом мусульман постановлено командировать инструктора Скворцова совместно с представителями союза рабочих ломового завода в Татарскую слоб. для принятія на учет всех лошадей с упряжью и повозками.

Объединеніе мельниц в уѣздѣ. Сов. раб. контроль признал желательным объединеніе всех мелких мельниц в уѣздѣ, для чего постановил, поручить проф. контр. ком. мусульман разработать схему объединенія и проведенія в-ля и представить в коллегію на обсужденіе.

Телеграмма народ. комиссариата земледѣлія. Губернским Сѣздом Коммунистической партии получена из Москвы от Народ. Комиссариата Земледѣлія следующая телеграмма: Наркомзем привѣтует первый Костромской Губернскій Сѣзд Коммунистической партии и вмѣстѣ с соображеніями на Сѣздѣ товарищами вѣрат в возрожденіе многоимиліонной трудовой деревни к новой социалистической жизни. Наркомзем, Середа.

Подлог Котлова.

Печатаем нижеизложенное заявленіе партіи народников-коммунистов. Настоящим объявляется, что А. Н. Котлов исключается, по постановленію Костромского губернскаго комитета партіи народников-коммунистов, из членов партіи за составленіе подложнаго документа, при сем прилагаемого, и за угрозу насиліем секретарю комитета, отказавшемуся подписать „Удостовереніе“.

Председатель Костромского губернскаго комитета партіи народников-коммунистов (подпись).

Удостовереніе, которое подложно составил Котлов, таково:

„Настоящим Костромское организационное бюро партіи народников-коммунистов делегирует товарища Алексея Николаевича Котлова, как члена 5-го Всероссийскаго Сѣзда Советов в Московскій Исполнительный Комитет Советов с правом рѣшающаго голоса. Вѣс раньше выданныя мандаты от Костромского организационнаго бюро по этому вопросу считать не действительными, что подписаніе и приложеніем печати удостоверяется“.

Об организациі празднованія годовщины Октябрьской революціи.

(Совѣщаніе 2 октября).

2 окт. в „Домѣ Коммунистов“ состоялось совѣщаніе из представителей различных организациі по вопросу об организациі празднованія годовщины Октябрьской революціи.

Присутствовали: от губ. к-та Р. К. П. (большев.) Н. Б. Козлов; мастерской металич. дѣла совнархоза М. Потыкин; отд. гор. кинематографов Казанскій; почт.-телегр. контора С. Чумаков; редакція „Советской газеты“ Д. Ушаков; отд. народ. образ. гор. совѣта Попов; организациа к-сі раб. дуба ремесл. Ш. Шошня; клубн. раб. соц. клуба Ворони, ф-ка Врунова Шумилов; ф-ка Чумакова Зубов; 1-го раб. клуба Лобанова; губ. отд. народ. пров. Дьяконова; Всерос. союза раб. водн. транспорта Дьяконов; к-та ф-ки Чумакова Калинина; Костр. отд. русс. муз. о-ва Епифанов; раб. клуба „Объединеніе“ Теперскій; м-ца Аристовъ Семеновъ; Совѣта проф. союзов Золотов; фаб-ки „Лента“ Дангацкій; Костр. о-ва художников Захаров; член през. центр. сов. проф. союзов Морев; губисполкома В. Т. Видерман; к-та электр. станціи Лебедев; горисполкома Вилевская; союза текстильщиков Нисковская; раб. соц. клуба Полтевскій; центр. Сов. проф. союзов Алатов; губисполкома Стоянов; горисполкома Воронин; о-ва народ. дома Магнитская; Губисполкома Аристов; гор. к-та Р. К. П. (больш.) Виноградова; воен. отдѣла Крыгин; потреб. о-ва „Коммуна“ Сироткин; уѣзд. к-та Р. К. П. (больш.) Пономарев.

Избрано бюро по организациі празднества в составѣ слѣд. лиц: Н. К. Козлов, Хитров (предѣл. губиспол.), Полтевскій, Степанов, Орловскій, Попов и Во они и кандидаты к ним: Аристов Крыгин и Казанскій.

В отдѣльныя комиссіи по организациі празднества избраны слѣдующія лица (лица, назначенныя куренком, избраны как ответственные): 1) в лекціонную М. Степанов, Виноградова; 2) театральную—Н. П. Орловскій, Видерман, Калинина; 3) кинематографическую—Казанскій; 4) концертную—Епифанов, Полтевскій; 5) музыкально-вокальную—Полтевскій, Епифанов; 6) декоративную Захаров, Полтевскій, Орловскій, Аристов; 7) вздательско-агитационную—Козлов, А. Дьяконов, Лобанова, Чумаков; 8) военную—Крыгин, Семеновъ, Лебедев; 9) протехниче-

скую—Потыкин, Дубров; 10) школьно-дѣтскую—Вилевская, Попов, Дьяконова, Соболевская, Магнитская; 11) по организациі шестой—Кравков, Нисковская, Лобанова, Золотов, Шумилов, Ванговская; 12) по открытію памятников—Колосовъ, Захаров, Шумилов, Горлицкин; 13) транспортную—Борелин, Потыкин, Алат. Дьяконов, Холин; 14) техническую—Лебедев, Пономарев, Теперскій; 15) финансовую—А. А. Язков, (старшій), Степанов, Олатов; 16) продовольственную—Михомин, Сироткин, Пономарев, Кузькин, Шошня; 17) информационную—Ушаков, Прохоров; 18) университетскую—Видерман, Е. Виноградова, Андр. Дьяконов.

В уѣздн. Исп. Комитетѣ.

Врачебный участок. Постановлено открыть в Андреевской вол. врачебный участок, оборудовав его извентарем лечебницы быв. Александровскаго братства в Богослов. сл.

Новыя школы. Постановлено открыть новыя школы в д. Орловкѣ и с. Ждановѣ.

В Селищенской школѣ. Постановлено открыть в Селищенской школѣ 1 и 2 паралл. классы и ввести 4-х годовичный курс обученія, причем школу сдѣлать смѣшанной и назначить в нее двух дополнительных учащихся.

В Богословском 2-х-классн. уч-щѣ. Уѣзд. искомом в засѣданіи 24 сент. постановлено объявлять школьное помещеніе Богослов. у-ща в Ипат. сл. для вынесенія вопроса об открытіи школы 1-й ступени обученія.

Открытие новых высш. нач. училищ. С начала настоящаго учеб. года уѣзд. искомом открываются в бывших 8-ми 2-классных у-щах 4-й и 5-й курс обученія, причем при преподаваніи в них будут руководствоваться программой первых двух классов высш. нач. уч-щ.

Флаги Республики. Вмѣнено в обязанность всем вол. совѣтам и сельским к-там устройство в волостях мачт

Постановлено чтобы каждая к-сія представляла свои доклады к средѣ 9-го октября.

На этом совѣщаніи закончилось.

В тот же день состоялось засѣданіе новоизбраннаго бюро.

Председателем бюро избран т. Степанов, товарищами его Хитров и Воронин, секретарями Полтевскій и Попов а кассиром Козлов.

Постановлено созвать в четверг 8-го октября финансовую к-сію и организовать секретариат.

Бюро помещается в „Домѣ Коммунистов“ (быв. госп. „Россия“).

Для поданія уставленных совѣт. конституціей флагов и для помещенія на столах-мачтах витрин для объявленій, паркуларов и пр. Постановлено вводить в 2-нед. срок.

Флаги должны вывѣшиваться в праздник, установленные Советской Республикой.

Финансовая мѣропріятія. Всем городским и волост. совѣтам уѣзда предложено установить постоянный годовой налог на содержаніе уѣзд. совѣта.

Всем вол. совѣтам предписано немедленно вносить в кассу уѣзд. совѣта причитающееся 50%-ное единовремен. обложеніе. Виновыне в неисполненіи будут привлечены к ответственности за захват народных денег.

Созыв VI уѣздн. сѣзда назначен на 15 окт. н. с. Президіуму поручено составить порядок дня.

Благодарность совѣту. В виду того, что Араксинскій вол. совѣтъ стоит впереди других совѣтов в отношеніи сбора совѣт. налогов, благодаря чему таковых сейчас за волостью не болѣе, уѣзд. исп. к-тет постановил выразить свою товарищескую благодарность членам и служащим Араксинскаго совѣта.

Продовольствіе.

Постановленіе о реорганизациі Губпродотдѣла. На засѣданіи 28-го сентября Губпродкомитета, заслушав доклад Губернскаго Комиссара продовольствія П. К. Котлова о реорганизациі Губпродотдѣла и проект реорганизациі, выработанный в совѣтском заведеніи с завѣдующими постановили:

проект реорганизациі утвердить. Завѣд. назначив завѣдующих отдѣлами, коллегію вырвала пожеланіе, чтобы реорганизациа отдѣлов была проведена по возможности быстро и не познѣе 15 октября с. г. В связи с этим постановлено Губернскій Продовольств. Отдѣл переименован в Губернскій Продовольственный Комитет.

Контора Центрозакупа. Губпродколлегіей разсматривался доклад представителя от Центрозакупа А. Эпштейна по вопросу об открытіи конторы Центрозакупа в Костромской губерніи.

А. С. Эпштейн находит, что, несмотря на слабую вывозоспособность Костромской губерніи, все же для закупочной конторы найдется довольно значительное поле дѣятельности по закупкѣ овощей, ягол, бѣтой пшцы и многих лецендрарованных предметов промышленнаго производства, годных к вывозу для товарообмѣна на колонизированные продукты. Члены коллегіи, по заслушаніи доклада, признали желательным и целесообразным открытіе в Костромской губ. закупочной конторы Центрозакупа.

Преращеніе насильственнаго отобранія продуктов, привозимых в город для продажи. На засѣданіи 28-го сентября коллегіей постановлено: отдать уѣздному комиссару продовольствія (по Костромскому уѣзду) приказъ принять, совместно с Горискомом, все мѣры и прекращенію насильственнаго отобранія продуктов от крестьян, добровольно привозящих таковыя в город для продажи мѣстным населенію и о преданіи нарушителей всего приказа в распоряженіе Чрезвычайной Комиссіи.

Разверстка заготовленнаго картофеля. На том же засѣданіи было доложено о ходѣ ссылки картофеля. Из справки видно, что на ссыльном пунктѣ Костромско-Ярославскаго С. Х. Т-в по поребѣткѣ и сбыту картофеля всего ссылаемо по 28-е сентяб. 108,000 пудов картофеля, из которых уже 5,000 пудов передано кооперативу „Единеніе“, и 28 сентября прибыло в баржах в Кострому 38 тыс. пуд. от Шунги, 12 тыс. пуд. от Самети, 21 тыс. пудов от Витова и 27 тыс. пуд. от Новолашек; на ссыльном пунктѣ Губпродотдѣла заготовлено по 28 сентября: у завода Салова 13,469 пуд. и за рѣкой Волгой в кладовых Суворова 7,762 пудов. Постановлено: прибывшіе в Кострому баржа с картофелем передать: от Шунги 38 т. Рабочему кооперативу, от Самети 12 тыс. „Единенію“, от Витова 21 тыс. Костромскому Губерн. Воен. Комисариату, от Новолашек 27 тыс. Иваново-Вознесенскому Губпродкому. Картофель ссыльного пункта Губпродкома в количествѣ 30 с полови-

ной тыс. пуд. отпущать в счет выполненія наряда для Продовольственнаго Комитета Сѣв. жел. дор.

Покупка рыбы. Коллегія Губпродкомитета, заслушав телеграмму Бляхина о немедленном переводѣ на его имя 500 тыс. руб. для уплаты за рыбу постановила: 500 тыс. руб. перевести по телеграфу на Народный Банк в Камышин на имя Бляхина, по взаимствован впрѣд до внесенія Горискомом денег из сумм, отпущенной на заготовку картофеля.

Заготовкѣ сухих грибов. Коллегія, заслушав телеграмму Успенско-Нейскаго Кооператива с предложеніем грибов по цѣнѣ за один фунт на мѣстѣ: масленика 3 р., бѣлые 25 р., полюбьяне 15 р. и желтые 10 р., Коллегія рѣшила просить Успенско-Нейскій Кооператив заготовлять для Губпродкома сухіе грибы по вышеуказанной цѣнѣ, послѣдъ этого названному кооперативу авансом 20 тыс. руб.

Галантерея. Полученную в послѣдках на имя Апполонина и Клеочнова галантерею, на сумму до 79 тыс. руб., в виду того, что торговля в Костромѣ муниципализирована, Продовольствіе постановила передать в распоряженіе Горискома.

Мука для Костромы на 1-ю половину октября. Заслушав отношеніе Костромского Горискома об отпущкѣ муки на октябрь мѣсяц для снабженія городского населенія с указаніем нормы, из каждой Коллегія исходит при отпущкѣ и с присовокупленіем справки, что в наличности на 28 сентября муки, отпущенной и не размолотое зерно, имѣется 3.200 пуд., Коллегія постановила отпущать пять тыс. пудов на 1-ю половину октября с добавленіем, что в случаѣ прибытія в Кострому в ближайшія дни муки или зерна, будет отпущена для города мука дополнительно.

Соль. Телеграммой из Рыбинска сообщается, что по наряду Сахаросоль назначено к отравкѣ Костромскому Губпродкому 30 вагонов соли, за которую слѣдует перевести авансом 150 т. руб., Коллегія постановила: полученіе соли и производство расчета за нее передать Костромскому Союзу Потребительных Обществ для распределенія по указанію Губпродкома.

О ходѣ заготовок в Ветлужском, Варнавинском и Кологривском уѣздах. Заслушав доклад начальника продотряда, дѣйствующаго в указанных уѣздах, И. А. Львова, Коллегія Губпродкомитета постановила: 1) поручить тов. Львову принять все мѣры к изятію из всех уѣзд Коллогривскаго уѣзда всего хлѣба в распоряженіе продотряда; 2) Кологривскому Уѣздному Союзу и Продотдѣлу отдать по телеграфу приказ о безусловном и немедленном выполненіи требованій начальника продотряда И. А. Львова, его помощника Угряева, комиссара Волкова и уполномоченных ими лиц; 3) предоставить тов. Львову, в случаѣ дальнѣйшаго противодѣйствія Кологривскаго уѣздн-

го комиссара, уволить его от должности и назначить по своему совмещению с комиссаром Волковым усмотрению, Кологривского уездного комиссара продовольствия и представить его на утверждение Костромского губернского комиссара; 4) обмен товаров на хлеб производить, исходя из нормы от 50 до 85% и 5) выдать т. Львову широкую полномочия по борьбе с кулаками и лицами, противодействующими успешной работе продотрядов.

Галоши в Ветлужский и Варнавинский уезды. Слѣдующие Варнавинскому и Ветлужскому уездам по развороту галоши, постановлено отпарывать с продовольственным отрядом и предоставлять в распоряжение продотряда необходимое количество брезента.

Отпуск хлеба для Галича, Солигалича и Буя. Коллегия поручила начальнику продотряда И. А. Львову отправить один вагон хлеба из заготовленного отрядом на ст. Галич для равномерного распределения между городами: Галичем, Солигаличем и Буем. Хлеб отпустить за наличный расчет, причем получить 5% в погашение долга, если таковой за городскими продовольственными органами названных городов имеется.

Картофель. Имѣющие прибыть в Кострому баржи с картофелем от Яковлевского 5 тыс. пуд., от Шунга 20 тыс. пуд. и от Самети 20 тыс. пудов, постановлено передать Костромскому Губпродотряду, о чем и уведомить Управление Костромско-Ярославского Союза С. Х. Т-в.

Норма заготовки картофеля для хранения. Заслушав вопрос о том, какое количество картофеля допускается к заготовке населением, Коллегия определила его в 24 пуда на человека в год, о чем и постановлено оповестить через "Советскую Газету" население.

Конфискация. Заслушав сообщение Химического Отдела Союзархоза о конфискации им туалетного мыла и гуталина, члены продколлегии, исходя из того, что конфискации и распределение предметов продовольствия и потребности принадлежат только Губпродотряду, признали конфискацию означенным отрядом актом противозаконным, а поему постановили предложить Костромскому Союзархозу немедленно внести в наусу Губпродотряда деньги, полученные за выпущенное мыло и гуталин, а оставшееся на складах Химического Отдела мыло передать в распоряжение Губпродотряда, для чего послать туда артельщика.

Цены на картофель для других губерний. Картофель для вывоза в другие губернии постановлено отпускать лишь за наличный расчет, исходя из себестоимости картофеля на мѣстѣ его вывозки из барж в Кострому, включая сюда все накладные расходы и сверх всего 3% организационных в пользу Губпродотряда.

Сменная дѣла. Для Костромской губернии вопрос о снабжении населения огородными сменными мѣстными продуктами имеет первоочередное значение. Для разрешения этого вопроса отрядом земледѣль при Костромском Исполнительном Комитетѣ на ближайшем будущем приняты слѣдующія мѣры:

1. Обеспечение существующих мѣстных сменных хозяйств, с точным выяснением их размѣра, производительности и сортов культивируемых растений, так как по данным Агрономического Подотряда число таких хозяйств в губернии незначительно.
- 2) Одновременно с этим сдѣланы указания Уездным Земотделам на необходимость принятия срочных мѣр к расширению существующих и организацию новых сменных хозяйств, привлекая в этой дѣятельности кооперативы, артели, коммуны и используя имѣющиеся в уездах Советские хозяйства.
- 3) Ведется выяснение количества огородных сѣмян, потребнаго в предстоящем году к вывозу из других губерний и выясняются районы откуда выписка может быть произведена.

О снабженіи мылом.

(По данным промышленнаго подотряда).

Недостаток мыла на рынок, как одно из многочисленных послѣдствій многолѣтней кровавой бойни, вызвал к существованію Центральный Мыльный Комитет при Высшем Советѣ Народнаго Хозяйства, являющийся высшей организацией по снабженію населенія республиканским мылом.

Эта организация проявила большую заботливость об удовлетвореніи мылом населенія на мѣстах, в частности Костромской губернии.

Центромылом были приняты мѣры к всестороннему освѣщенію вопроса снабженія, на какой, конечно, влияют многіе факторы, как-то: наличность на мѣстах запасов мыла, транспортный вопрос, существованіе в данном районѣ мыловаренных заводов и т. п., но уже до выясненія всего этого, в виду возможности уменьшенія производства из-за недостатка сырья, пришлось прибѣгнуть к ограниченію потребленія нормой в 1/2 фунта на душу для городского и фабричнаго населенія и 1/8 фунта—для сельскаго.

В зависимости от мѣстных условий определеннаго района, назовем яв-

ляется губернія, Центромылом устанавливается определенная норма мѣсячной потребности, и это количество сообщается Губпродотряду и Центральному Союзу Потребительских Обществ. Послѣдній распределяет это количество между кооперативами и уѣздными продовольственными отрядами.

Продовольственным организациям, кромѣ права закупки, предоставляется контроль над распределеніем.

Коснувшись общей организаціи снабженія мылом, перейдем к выясненію в этом отношеніи положенія Костромской губернии. В 9-ти уездах данной губернии имѣются мыловаренных заводов всего только два: Царевской,—стоящей уже давно из-за отсутствія сырья, и завод Выхирева в Зашумском волостѣ, Солигаличскаго уѣзда, не работающей по той же причинѣ.

Потребности нашей губерніи, с сельским населеніем в 1.154.440 человек и городском в 177.053., на каждый мѣсяц по приведенной выше нормѣ 1/2 фунта для горожан и фабричных рабочих и 1/8 фунта для сельскаго населенія выражается в количествѣ около 5.800 пудов.

Запасов мыла в Костромской губерніи не удалось выяснять вслѣдствіе неполученія отвѣтов на наши запросы

Экономическая жизнь.

Мѣры и обезпеченіе скота кормом. Галичскій отдѣл земледѣльи сообщает К. г. отдѣлу земледѣльи, что вслѣдствіе неблагоприятнаго в кормовом отношеніи, крайне холоднаго и сырого лѣта, урожай и сбор грубых кормов сѣна в уѣздѣ ниже удовлетворительнаго, кромѣ того часть покосов осталась за невозможностью уборки несвоевременно, большая часть уже скошеннаго сѣна потеряла свою цѣнность—подмокла и сгнила, а часть сѣна в особенности в низменных покосов вслѣдствіе больших дождей была унесена рѣчной водой. Сбор яровых хлебов соломой тоже ниже средняго. Поэтому в зимній період 1918 и 1919 г. уѣзд будет ощущать большой недостаток в кормах, что сильно отразится, как на количествѣ сѣна, так и на особенностях его продуктивности. Что касается обезпеченности уѣзда концентрированными кормами (жмыхами), то вслѣдствіе малаго количества посѣвов сѣмян технического производства (лея, конопля) заводов, перерабатывающих настоящее продукты почти нѣтъ и производства таковых кормов мѣстными силами не может создать мѣстный скот от безкормицѣ. Единственной и неотложной мѣрой к урегулированію кормового вопроса в уѣздѣ по мѣстным отдѣлам земледѣльи является снабженіе уѣзда концентрированными кормами, как жмых, отруби, овес и пр., со стороны, пропаганда среди населенія через курсы и лекціи правильнаго кормления скота по нормам и вообще бережнаго и экономическаго к ним отношенія, содѣйствіе к улучшенію правильнаго травосѣянія, посѣвов корма и клубне-плодов и пр.

Обабочиваясь проведеніем в жизнь настоящих мѣропріятій, отдѣл земледѣльи, вслѣдствіе полнаго отсутствія средств из мѣстных источников, просит ассигновать и отпустить из имѣющихся в распоряженіи К. г. отдѣла земледѣльи кредитов: 1) на организацию курсов и лекцій 3000 рублей, 2) снабженіе уѣздов посѣвными сменами краснаго клевера в количествѣ 500 пуд. и тимофеевки 125 пуд. или отпустить на их приобретение 7000 руб., 3) снабженіе уѣзд соломорѣзками и жмыходробилками в количествѣ: первых 20, вторых 15 или отпустить на их приобретение 3000 р. и 4) снабженіе уѣзд кормовым овсом в количествѣ 10000 пуд.

Крестьянская жизнь.

Отрядное явленіе.

В Котовской вол., Саратовской губерніи, Камышинскаго уѣзда, организовалась коммуна в селѣ Сирино, под названіем "Побѣда".

Коммуна эта образовалась без всякаго содѣйствія извнѣ исключительно из мѣстных крестьян—жителей села Сирино.

Инициаторами ее явились: Нужнов—член мѣстной потреблѣвки и Кондратенко—секретарь сельскаго совѣта.

Первый толчек к мысли образовать коммуны Нужнову дал закон о социализаціи земли, который он получил в Уездотдѣлѣ.

При чтеніи закона Нужнову понравились пункты о коллективной обработкѣ земли, он обратил на них вниманіе Кондратенко. Прочитав закон и поговорив между собой, оба рѣшили устроить коммуны, подготовили сперва нѣсколько семей, затѣм соорили 13 семей в 30 душ и стали хлопотать об отводѣ им земли в один мѣстѣ.

В ожиданіи этого отвода коммуны свезли в одно мѣсто весь яровой и озимой хлеб, собранный в каждом отдѣльном хозяйствѣ коммунаров и начали сообща молотить его. 150 обмолоченных пудов оня человек повоз на мель-

от уѣздных продовольственных отдѣлов; во всяком случаѣ, можно предположить, что они были незначительны, а потому Губернским Продовольственным Отдѣлом были приняты всѣ мѣры к вывозу возможно большаго количества мыла в нашу губернію. Результатом дѣятельности Губпродотряда явилось то, что в іюль мѣсяцѣ текущего года уже было ввезено 5.875 пудов простого мыла, 18 ящиков простого ядраваго и полуядраваго и 310 дюжин туалетнаго.

Это явилось результатом того, что, кромѣ посыла агентов от самаго Продотряда, им было оказано полное содѣйствіе по закупкѣ мыла кооперативным организациям.

На август мѣсяц Центромылом на Костр. губ. назначено было 6.158 пуд. 20 фун. простого мыла.

Твердых цѣн на мыло не установлено, и онѣ колеблются от 140 рублей до 200 рублей за пуд.

Твердых цѣн невозможно установить в виду доставки мыла из разных губерній, постояннаго колебанія цѣн на сырье и существованія частных заводов, имѣющих самыя разнообразныя цѣны на свои продукты.

Королюков.

Работа по постройкѣ гавани. Начавшись 1 1/2 мѣсяца тому назад работы по постройкѣ гавани в настоящее время находятся в слѣдующем положеніи. Сейчас работает ежедневно не менѣе 200 человек. Работы эти можно бы сильно расширить и довести комплект рабочих до 1000 человек, но этому препятствует, во первых, недостаток инструментов (которые уже выписаны) и во вторых, прекращеніе выдачи землекопам добавочнаго пайка при усиленном питаніи в размѣрѣ 1 фунта в день печенаго хлеба на человека по 90 коп.

Землекопы получают сдѣльную плату, зарабатывая в день на своих харчах от 27 до 30 рублей каждый. Рабочие сейчас заняты расширеніем русла рѣчки Запруды для того чтобы весной можно было использовать выработанный бассейн для стоянки судов. Всего с начала работ вынута земли около 500 куб. саж. Кромѣ того производится заготовка камня для мощенія дамб.

К мѣсту работы перенесено 3 вонских барака с конца Еленынской ул., 2 из них предназначаются для столовых для рабочих и 3-й для склада инструментов и квартал для 2 сторожей. В двух отдѣльных домиках помѣщается контора и мѣлничій пункт.

В настоящее время ожидается прибытіе из г. Рыбинска на баржѣ казеннаго эскадратора (сухопутная земледельца) и к нему 4 узкоколейных паровоза с соответствующим подвижным составом (до 200 штук платформ).

Ходатайство об отпускѣ вагона соли. Костромскій районный военнаго комитета обратился в продовольственный отдѣл с ходатайством об отпускѣ для Галичскаго кожевеннаго комитета хотя бы 1000 пуд. соли, так как в случаѣ неотпуска соли придется остановить пріемку сырья.

Регистрація устава. Регистраціонная комиссия кооперативнаго отдѣла постановила: вести в реестр кооперативных т-в Митинское о-во потребителей, по реестру за № 54.

О налогѣ с кооперативных организаций. Московскій Совет Народнаго Хозяйства, ввиду большаго количества запросов с мѣст уведомил Костр. Губ. Сов. Нар. Хоз. для свѣдѣнія и руководствва, что согласно пункта 5 инструкции В. С. Н. Х. о 5% обложеніи, кооперативныя организации никакому обложенію кромѣ этого не подлежат.

хода и находит, что в нехалком будущем можно будет устроить общественныя хлебопекарни и прачешную.

Помимо своего коммунистическаго духа коммуна "Побѣда" боевая,—она нѣсколько раз уже с оружіем в руках отражала налеты казаков из пограничной Донской области, пытавшихся захватить хлеб у коммунаров.

Свою коммуны члены ея назвали "Побѣдой" в честь того, что им удалось побѣдить кулаков и обратить у них лишній хлеб для раздача бѣдным.

Среди членов коммуны есть нѣсколько ремесленников: сапожник, шорник, кузнец, бондарь и нѣсколько плотников.

Коммунары хотят оборудовать соответствующіе мастерскіе для обслуживания коммуны и сосѣдних крестьян.

Такия начинанія можно только приветствовать.

Областной отдѣл.

Смерть буржуа!

(Село Красное, Костромской губ.)

На яхт при содѣйствіи прибывшаго из Костромы военнаго отряда, были отобраны от Красносельских торговцев буржуевъ все золото—серебряныя и бронзовыя издѣлія на сумму не менѣе милліона. Весь этот товар свезен в мѣстный профессиональный союз и еще не приведен пока в точную извѣстность. Но его собрано весьма много.

Реквизиція эта тяжело отразилась на владѣльцах его, ибо все их надежды на будущее блаженство за счет труженников рухнуло.

Одновременно были опечатаны и все торговныя частныя лавки с товарами. Впрочем послѣдних в лавках почти ничего не оставлено или оставлено очель мало. Большая же часть товаров была переправлена владѣльцами в свои дома, из которых они надѣялись потом выкомолку его распродать. При произведенных Реквизиціонной Комиссіей обсмках у большинства торговцев найденные в домах товары опечатаны и будут переданы в кооператива для распроданія населенію по нормировочным цѣнам.

Кстати отмѣтить, что под влияніем присутствія отряда и благодаря энергичнаго начальнаго послѣдствіа значительно продвинулось вперед и дѣло поступления в Вологодскій Совет оставшихся за капиталистами контрибуціи.

Одобривающе-розыскательнаго характера началась в Красном реквизиціи въсѣх больших домов, принадлежащих буржуам, для размѣщенія в них почт-телегр. конторы, училищ, комитета бѣдности и т. д.

"Притѣженіе".

В Кологривском отдѣлѣ городского хоз-ва.

Отдѣл городского хоз-ва при Кологривском уѣздном исп. к-тѣ претупил к проведенію в жизнь декрета Совета Народных Комиссаров об отнятіи права частной собственности на недвижимыя в городах.

Отдѣлом постановлено:

- 1) Взять из частной собственности все земли города Кологрива, как застроенныя, так и незастроенныя, принявъ их в распоряженіе отдѣла, при чем земли незастроенныя должны пойти в надѣленіе нуждающагося городского населенія, о чем в отдѣлѣ имѣется масса ходатайств;
- 2) в цѣлях расширенія городского

Народное образованіе.

(Часть официальная.)

Всѣм частным школам и дѣтским сѣдам г. Костромы предлагается в течение 5-ти дней по выходѣ объявленія зарегистрироваться в отдѣлѣ народнаго образованія. Школы, не давшія о себѣ свѣдѣній, немедленно будут закрыты.

(Часть неофициальная.)

Курсы для взрослых.

(Пос. Болши. Сали, Костр. уѣзда).

С 30 сентября при Большесольском высшем начальном училищѣ открылись курсы для взрослых по программѣ высших начальных училищ.

Слушателей записалось 85 человек, из коих: муж. 44, женщ. 41. Большинство из них—жители посада Вол. Сали, хотя есть не мало и из окрестных селеній.

По подготовкѣ слушатели распредѣляются: 65 из окончивших начальную

Официальная часть.

Обязательное постановленіе высшаго совета народнаго хозяйства.

В дополненіе к ст. 8-й обязательнаго постановленія министра торговли и промышленности временнаго правительства от 22 апрѣля 1917 года о поступленіи на учет главнаго комитета по кожевенным дѣлам всѣх ввозимых из за границы готовых кож,—высшій

Безопасная борьба за революцію! (Чернозаводская вол., Костромск. уѣз.).

Общее собраніе граждан Чернозаводской вол., заслушав доклад члена уѣзд. исполкома тов. Барышева по текущему моменту, вынесло резолюцію с призывом ко всему бѣдѣвшему крестьянству сплотиться воедино около своего рабоче-крестьянскаго правительства для безопасной борьбы с организуемой мировыми империалистами разбойничьей бѣлогардейской сволочью и со всѣми кто осмѣлился посягнуть на дорогую для нас революцію, и по первому зову из центра встать с оружіем в руках на защиту рабоче-крестьянскаго правительства.

Революція заканчивается словами:
— Да здравствует мировая революція!
— Да здравствует вождь революціи тов. Ленин!

строительства использовать все свободныя городскія земли, выдѣлив под застройку часть из городскаго дачи по пустоши "Алексеино" и причислив к городу всѣ примыкающія земли бывших частных владѣльцев;

3) что касается городских строеній, то извѣстіе их из частной собственности по мѣстному отдѣлу, едва ли будет своевременным в данный момент, так как принятіе их в завѣдваніе органов власти возлагает на послѣдних обязанности производить все ремонты, что при существующей дороговизнѣ материалов и рабочих рук и пра той бѣдственности строенія, какія в большинствѣ имѣются в г. Кологривѣ, будет явным ущербом для органов мѣстной власти, почему отдѣл городского хозяйства и считает слѣдующій вопрос относительно строеній оставить пока открытым.

Отдѣлом гор. хоз-ва постановлено просить уѣздный земельный отдѣл, по выясненіи необходимости в надѣленіи города необходимаю землю, выдѣлить в городскаго земельный фонд определенныя участки земли, как для покоса, так и для выгона.

Отдѣлом постановлено:

Принимая во вниманіе крайне ограниченное количество хлебных и других продуктов в продажѣ в г. Кологривѣ, что особенно тяжело отражается на мѣстных жителях, а также на отнимающей вѣсти закупку хлеба и прочих продуктов питания, принять мѣры к открытію общественной пекарни и столовой.

В виду остраго продовольственнаго кризиса в городѣ и принимая во вниманіе, что дальнѣйшая заготовка хлеба возможна лишь путем товарообмѣна, на что у отдѣла не имѣется достаточных средств, а равно не налажено еще и самый аппарат по товарообмѣну, в то время как имѣется возможность приобрести сейчас партію желѣза для обмѣна на хлеб у Сормогоскаго завода,—отдѣл хозяйства постановил:

Вопрос товарообмѣна разрѣшить в утвердительном смыслѣ и привлечь для этого техническія силы из лиц пользующихся полным довѣріем; отпустить из продовольственных средств на закупку желѣза 20.000 руб. и просить уѣздный исполком оказать помощь в дѣлѣ закупки путем ассигнованія дополнительныя средств.

школу, 13 из двухкласс. училищ и нѣсколько неокончивших начал. школы.

Число желающих слушать курсы с каждым днем увеличивается. Принята программа, выработанная Обществом Народных Университетов.

Открыты волост. библиотеки.

(Селанов. вол., Костр. уѣз.)

В дер. Невѣровѣ, Челпановской вол., в среду 2 октября собраніем представителей волостнаго отдѣла просвѣщенія, народных учителей волости и мѣстных кооперативов под руководством инструктора по вѣнскому образованию приглашеннаго из отдѣла Просвѣщенія Костромскаго Уѣзднаго Исполкома, рѣшено открыть в Невѣровѣ, в помѣщеніи бывшей усадьбы Горбунова волостную народную библиотеку, глав. обр. из книг библиотеки упомянутой усадьбы. Библиотека эта богата русскими классиками в изящных изданіях и находится в образцовом порядкѣ.

совет народнаго хозяйства постановил:

1. Всѣм владѣльцам матовинов, складов, заводов, комиссіонных контор и т. п. предпріятій и складочных помѣщеній, а равно всѣм лицам и учрежденіям, имѣющим в своем вѣдѣніи, распоряженіи или на храненіи подлинныя кожи заграничнаго происхожденія, вывѣняется в обязанность в двухнедѣльный срок с момента опубликованія настоящаго обязательнаго постановленія в мѣстной официальной печати

представить в главный комитет по кожевенным делам (Москва, Пречистенка, 12) подробный свідѣній о количествах имѣющихся у них названных выше кож с оловременным сообщением копій с этих свідѣній в мѣстный районный комитет по кожевенным делам.

2. В случаѣ невыполнения настоящаго обязательнаго постановленія в означенный срок, виновные подвергаются ответственности по всей строгости революціонных законов, а обнаруженныя у них фактическия осмотром, не находящіяся на учетѣ, указанныя выше кожи подлежат конфискаціи.

Предсѣдатель Высшаго совѣта народнаго хозяйства А. Рыков.

Члены президіума В. С. Н. Х. Д. Карпов, Г. Опников-Домов.

Настоящее обязательное постановленіе опубликовано в «Извѣстіях Всероссийскаго Центрального Исполнительнаго Комитета Советов» от 18 сентября 1918 г. в № 202 (466).

Приказ по гарнизону гор. Ностромы. 2 октября 1918 г., № 10.

§ 1. Забѣдается, что красноармейцы при слѣдованіи в караул или из такового идут не строем как слѣдовало бы, а безпорядочными группами, неся винтовки как попоало.

Приказываю подобное безобразіе не допускать. Всякія команды должны слѣдовать так, как указано в строевом уставѣ и отнюдь не троттуром, а по улицѣ, держась правой стороны. За нарушение сего виновные подлежат строгой ответственности как за умышленное непокореніе власти.

§ 2. С 1-го сего октября шинели надѣвать в рукава, причем онѣ должны быть застегнуты на все крючки и запоясаны. Надѣвать шинели в нахлестку разрешается лишь в предѣлах казарменнаго расположенія.

§ 3. Забѣдено, что нѣкоторые красноармейцы до сих пор еще носят при форменном обмундированіи штатскія фуражки и брюки. Относно это к нерадѣбно команднаго состава, приказываю немедленно взять въ употребленія штатское. Красноармейцев, позволяющих себѣ нарушать форму, немедленно арестовывать как ослушников, донося мѣб о каждом случаѣ.

§ 4. Приказываю на все время открытія складов Отдѣла Снабженія Костромскаго Губернскаго Комиссаріата по военным делам: вещевого, продовольственнаго и оружейнаго снимать с постов часовых и выставлять ввѣсь при закрытіи складов руководствуясь 221 ст. Уголовнаго кодекса.

§ 5. Приказываю немедленно убрать с постов сканьезки, табуретки, ящики и проч. приспособленія сидѣнія. Повѣряющим караулы наблюдать, чтобы подобнаго на постах не было.

§ 6. Предписываю всем Командирам и Начальникам отдѣльных частей гарнизона в тѣх случаях, если они найдут предоставленную им дисциплинарную власть недостаточной, при совершевіи кѣм либо из военно-служащих проступков, за кои желательно наложеніе взысканія в большей мѣрѣ, нежели предоставлено командирам частей, немедленно доносить каждый раз мѣб с описаніем проступка и с указаніем желательнаго взысканія.

Справка: Приказ Наркомвоен 199. Приказ по Костр. Губ. Ком. по воен. делам № 8681.

Начальник Гарнизона гор. Костромы Н. Филатов.

Утверждена на засѣданіи Президіума Костромскаго Губернскаго Совѣта Рабочих и Крестьянских Депутатов 11 июля 1918 г.

Инструкція

Городской, Уѣздной Милиціи и Уголовному Розыскному Бюро города Костромы и всей Костромской губерніи по обнаруженію виновных в совершевіи преступленій производству уголовных дознаній.

I.

О порядкѣ личнаго задержанія.

1. Чинам Милиціи и Уголовнаго Розыскнаго Бюро предоставляется право во время производства дознанія, в видѣ мѣры пресѣченія, подвергать личному задержанію заподозрѣнных в совершевіи преступленія лиц, сроком не болѣе 24 часов, если они обвиняются в уголовных преступленіях и проступках, влекущих за собою тюремное заключеніе. Если бы по ходу дознанія потребовалось дальнѣйшее содержаніе даннаго лица под стражей и дознаніе не могло бы быть направлено окончено по подсудности, то производящій дознаніе немедленно о том испрашивает на продленіе ареста согласеніе и разрѣшеніе или Слѣдственной Комиссіи или Судьи мѣстнаго Народнаго Суда по подсудности характера преступленія.

В тѣх случаях, когда опредѣлить подсудность дела до окончанія дознанія не представляется возможным, разрѣшеніе о продленіи ареста должно быть испрашено у Губернскаго Комис-

сара Юстиціи или у Судьи мѣстнаго Народнаго Суда.

2. О всѣх подвергавшихся личному задержанію тотчас по задержаніи немедленно должно быть составлено мотивированное постановленіе, с изложеніем—в чем задержанное лицо обвиняется. Постановленіе объявляется задержанному под расписку.

3. Постановленіе о задержаніи подписывается в Управленіи Милиціи Начальником или его помощником, а в Уголовном Розыскном Бюро также Начальником Бюро или Инспектором, который производит дознаніе.

4. Арестованное лицо направляется в подлежащее мѣсто заключенія при копіи с постановленія о его задержаніи. Другая же копія направляется немедленно по задержаніи арестованнаго лица в Слѣдственную Комиссію, Округному Народному Суду или Судьи мѣстнаго Народнаго Суда, по подсудности.

5. Чинам Милиціи или Розыскнаго Уголовнаго Бюро вѣщается в обязанность пользоваться правом личнаго задержанія с большой осторожностью и прибѣгать къ нему инициативу в тѣх только случаях, когда обвиняемый может или укрыться от суда, или скрыть слѣды преступленія.

6. По делам маловажным, не влекущим за собою тюремное заключеніе, напримеръ нарушеніе порядка на улицѣ, будничнѣ в трактирах и т. п. личное задержаніе обвиняемаго, как мѣра пресѣченія, не допускается. Такое лицо может быть временно задержано только до установленія его личности и мѣстожительства, при чем чинам Милиціи и Уголовному розыскному Бюро вѣщается в обязанность во всѣх случаях принимать безотлагательныя мѣры к выясненію личности и мѣстожительства задержаннаго, дабы скорѣе освободить его.

II.

О порядкѣ производства дознанія.

1. Преступленіе или проступок есть дѣяніе или упущеніе, запрещенное законом под страхом наказанія. По порядку возбужденія пресѣдованія преступленія и проступка раздѣляются:

а) на пресѣдуемые в порядкѣ публичнаго обвиненія, т. е. независимо от жалоб потерпѣвшаго; по этим делам возбужденіе уголовного пресѣдованія возлагается на органы правительственной власти,—между прочим и милиціи;

б) на пресѣдуемые исключительно по жалобам лиц, потерпѣвших от преступленія или проступков; в изслѣдованіи этих преступленій может быть приступлено только при наличности жалоб потерпѣвшаго лица.

2. Должностныя лица обязаны собирать и принимать свѣдѣнія о совершевіи преступленій, из всевозможных источников. Таковыми же вообще могут быть:

- а) народная молва или слухи;
- б) подметныя письма, безыменныя пасквили (анонимны), анонсы;
- в) заявленія свидѣтели, не бывшаго очевидцем преступленія;
- г) сообщенія из присутствіа мѣста или должностнаго лица о совершевіи преступленія;
- д) заявленія или жалобы потерпѣвших от преступленія, их супругов, родителей, опекунов и вообще тѣх, которые должны имѣть о них попеченіе;
- е) непосредственное личное удостовѣреніе в наличности преступленія или его слѣдов (напр., совершевіе преступленія в присутствіи должностнаго лица милиціи, нахожденіе трупа с признаками насильственной смерти и т. п.);
- ж) язва с повинной самого виновнаго.

3. Должностныя лица милиціи и Розыскнаго Бюро обязаны во всякое время дня и ночи, не исключая праздничных дней, принимать словесныя и письменныя заявленія о преступных дѣяніях.

4. Заявленія потерпѣвших от преступленія их супругов, родителей, опекунов и вообще тѣх, которые должны имѣть о них попеченіе, принимаются жалобами, и по ним должностными лицами милиціи не может быть отказано в производствѣ в нужных случаях дознанія, ни в передачѣ жалобы и дознанія судебной власти по принадлежности, хотя бы при розысках жалоба и осталась без подтвержденія. Заявленія лиц, бывших очевидцами преступленія, а также тѣх, которые хотя не присутствовали при совершевіи преступленія, но представили доказательства достовѣрности обвиненія, именуются объявленіями.

Никѣм не подписанныя и неизвѣстно от кого исходящія заявленія называются пасквилями и подложными письмами.

5. Принимающій объявленія или жалобы должен немедленно разспросить заявителя или жалобника об обстоятельствах происшествія или об извѣстных ему признаках преступнаго дѣянія и составить протокол, в котором означить:

- а) время составленія;
- б) должностя составителя протокола и его фамилію;
- в) мѣсто составленія протокола;
- г) имя, отчество, фамилія, званіе и мѣстожительство жалобника или обвинителя;
- д) кѣм, когда и гдѣ обнаружено преступное дѣяніе;
- е) в чем оно состоит;
- ж) имя, отчество, фамилію, возраст, званіе и мѣстож. обвиняемаго и свидѣтелей, если таковыя были;
- з) причины, по которым возводится на кого-либо подозрѣніе;
- и) понесенный вред или убыток и приблизительный размѣр таковых;
- к) всѣ вещественныя доказательства и документы, предоставленные заявителем.

Примѣчаніе. Составитель протокола мѣстѣ съ тѣм наблюдает, чтобы также предупреденіе не отаргало обвинителя или жалобника, по робости или по незнанію законов от основательнаго заявленія, для чего разъяснить ему, что подача объявленія или жалобы не полагают на частное лицо обязательности доказывать преступное дѣяніе, а подвергает лишь ответственности за умышленное и заведомо ложное показаніе.

л) подпись заявителя и должностнаго лица, принявшаго заявленія.

6. Содержаніе объявленій или жалоб немедленно проверяется опросом заявителя или жалобника.

7. По полученіи заявленія и свѣдѣній о совершевіи преступленія производятся дознанія.

Дознаніем называется изслѣдованіе уголовного дела, направленное к обнаруженію обвиняемаго и собранію доказательств его виновности, причем дѣятельность производящих дознаніе должна быть направлена к тому, чтобы:

- а) по возможности ни одно уголовное преступленіе или проступок и ни одно виновное, не осталось не обнаруженным и не преданным в вѣдѣніе судебной власти;
- б) что бы при этом всегда и во всем был строжайшее соблюдаем установленный законом порядок.

8. Цѣль дознанія заключается в том, чтобы собрать и представить в распоряженіе судебной власти свѣдѣнія, которыя необходимы для судебнаго разслѣдованія и разсмотрѣнія уголовных дел. Путем дознанія необходимо выяснять:

- а) дѣйствительно-ли, какое и при каких обстоятельствах совершено преступленіе;
- б) что и почему в совершевіи такового подозрѣвается, причем не допустить, чтобы подозрѣваемый скрылся и слѣды преступленія изгладились.

Производство дознанія лежит на обязанности должностных лиц Милиціи и Уголовнаго Розыскнаго Бюро по преступным дѣяніям, совершающимся в районѣ их наблюденія, однако при производствѣ дознанія нельзя ограничиваться предѣлами завѣдуемаго мѣстности в тѣх случаях, когда всякое промедленіе в принятіи той или иной мѣры может повести к сокрытію слѣдов преступника или преступленія.

9. Дознаніе производится посредством розысков, естественных разспросов и негласных наблюденій, обыски и всеміри допускаются лишь в случаях, указанных в 253 ст. У. у. с.

Собранныя свѣдѣнія не должны быть разглашаемы и не должны сообщаться кому-либо, кромѣ должностных лиц, участвующих в изслѣдованіи преступленія. Все добытое путем опросов и наблюденій заносится от имени лица, производящаго дознаніе, в один общій акт (протокол), с точным указаніем источника, из котораго получены свѣдѣнія. Если представляется возможным, то опрошенныя лица должны подписываться под вложеніем их показаній.

10. При производствѣ дознанія производящій дознаніе обязан относиться к заподозрѣнному и вообще ко всѣм лицам, в которых они обращаются, спокойно, вѣжливо и терпѣливо, отнюдь не дозволяя себѣ, по основанію законной ответственности, прибѣгать к какому-либо насильственным дѣйствіям или общаіям, или дѣйствовать путем угрозы, обмана и т. п. для полученія сознанія или нужных свѣдѣній. В случаѣ нежеланія заподозрѣннаго отвѣчать на разспросы, нельзя домогаться от него каких-либо отвѣтов и объясненій, а слѣдует для обнаруженія преступленія обратиться к другим средствам дознанія.

11. Дознаніе должно быть производимо по возможности на мѣстѣ преступленія. Выѣзѣ съ тѣм должностныя лица милиціи и Уголовно-Розыскнаго Бюро не должны при производствѣ дознанія причинять напраснаго безпокойства тѣм частным лицам, в которых они обращаются за полученіем свѣдѣній.

Производящій дознаніе лица обязаны приступать к дознанію без замедленія и производить таковое быстро и толково, не вдаваясь в составленіе пространных актов, излагающа одно существовавшее, ведущее к раскрытію преступленія и выясненія виновных.

13. Послѣ представленія дознанія по принадлежности, розыск в случаѣ необходимости продолжается.

14. В случаѣ необнаруженія признаков преступленія в происшествіи, которое вызвало производство дознанія, должностныя лица милиціи представляют таковое на дальнѣйшее распоряженіе или Слѣдственной Комиссіи, или Судьи мѣстнаго народнаго суда, по подлинности, от которых и зависят преященіе дознанія, сами же должностныя лица Милиціи и Уголовно-Розыскнаго Бюро никакого дознанія своею властью прекращать не имѣют права. Этот же порядок направленія дознанія соблюдается и при возникновеніи таковаго по свѣдѣніям из источника мало достовѣрнаго (по слухам, народній молвь, заявленія лица, не бывшаго очевидцем преступленія, по подметным или безыменным письмам и проч.), оказавшагося не подтвержденным (ст. 253 У. у. с. у. с. через Слѣдственную Комиссію на усмотрѣніе Округнаго Народнаго Суда).

Примѣчаніе: Дознаніе о смертных случаях, не имѣющих признаков преступленія, направляется в порядкѣ 253 ст. У. у. с. через Слѣдственную Комиссію на усмотрѣніе Округнаго Народнаго Суда.

От информации отдѣла.

В № 203 Советской Газеты, от 1-го сего октября, было напечатано распоряженіе Отдѣла Управленія Губисполкома о доставленія Советскими учрежденіями в 3-х дневный срок точных адресов, №№ телефона, фамилій завѣдывающих и секретарей или же отвѣтственных руководителей. Между тѣм нѣкоторые учрежденія сообщают адреса квартир и №№ телефона завѣдывающих и секретарей, а не самого учрежденія. Давшимъ такимъ невірными свѣдѣніями предлагается немедленно выслать в Информационно-инструкторскій Подотдѣл Управленія требуемыя свѣдѣнія вновь в исправленномъ видѣ.

ОБЪЯВЛЕНІЯ.

От Варнаинскаго Уѣзднаго Комиссаріата по военным делам.

Опубликованъ список кандидатов, предначиненных на должности, комиссаріатъ объявляет, что всѣ граждане, которые могут высказать свои соображенія по поводу этих кандидатур, могут прислать письменныя заявленія в Варнаинскій уѣздный комиссаріат по военным делам с указаніем своего адреса или явиться лично в 10 дневный срок со дня опубликованія. Мотивированныя заявленія по поводу отвода кандидатур будут разсматриваться коллегиальнымъ засѣданіем Варнаинскаго уѣзднаго комиссаріата по военнымъ делам.

Список кандидатов
Иван Михайловичъ Торопов на должность военнаго руководителя уѣзда, бывший полковникъ 254 пѣхотнаго Николаевскаго полка.
Иван Афанасьевичъ Шинкин на должность помощника военнаго руководителя вмѣстѣ с назначеніем уѣзднымъ инструктором по всеобщему военному обученію, бывший штаб-капитанъ 3 стрѣльбаго (Европейскаго) полка.
Александр Ивановичъ Поляков на должность помощника завѣдывающаго отдѣлом всеобщаго военнаго обученія, бывший поручикъ 177 пѣхотнаго Изборскаго полка.
(1679—5—4).

Костромской уѣздный комиссаріат по военнымъ делам объявляет, что с 1-го октября с. г. открыта при названномъ комиссаріатѣ (Сергѣевская 9), вписки добровольцев в Костромской Советскій караульный батальон в возрастѣ от 30 до 40 лѣтъ. Условія службы красноармейца. Запись производится в дни занятія от 10 ч. утра до 5 ч. дня.
(1711—3—3).

Совѣтъ Уткинскаго сельско-хозяйственной школы

извѣщает, что пріемъ прошеній о зачисленія в слушатели школы производится до 12 октября нов. ст.; прошенія подаются по адресу: поч. отд. Дуллино, Костром. губ.; в слушатели зачисляются лица обоего пола не моложе 14 лѣтъ; вансія при школѣ открывается, предложено открытіе столовой; школа находится в 6 верстах от Малховскаго развѣзда сѣв. жел. дор.; начало занятія 15 октября нов. ст.
(1620—3—3).

Уѣздный Комитет Совдепа объявляет что 7 октября с. г. в 12 час. дня назначаются торги на сдачу работ по устройству и ремонту мостов:

- 1) На 32-й вер. Молвитинскаго тракта устройство 2-х саж. моста.
- 2) На 46-й вер. Молвитинскаго тракта перемычка настала.
- 3) На 48-й вер. Красносельскаго тракта устройство 5-ти саж. моста.
- 4) На 24-й вер. Кинешемскаго тракта ремонт моста через рѣку Пошку.

Справки можно получать в строительномъ отдѣлѣ в присутствіе время.
(1722—3—2).

Уѣздный Комитет Совдепа вызывает лиц желающих занять должность слесаря-истопника при больницѣ в селѣ Красном.

Справки можно получать в строительномъ отдѣлѣ в присутствіе время.
(1727—3—2).

От Костромской губернской коллегии комиссаров юстиціи объявляется, что постановленіемъ президіума Костромскаго Губернскаго Исполнительнаго Комитета от 30 сентября с. г. Н. А. Орлеанскій утвержден в должности завѣдывающаго губернскаго отдѣлом о гражданскомъ состояніи.
(1731).

В понедѣльник 7 октября в 6 ч. вечера в помѣщеніи бывшаго Дворянскаго Собранія (Павловская ул.) состоится конференція профессиональных союзов, фабрично-заводских и контрольных комиссій.

ПОРЯДОК ДНЯ:

- 1) Доклад совѣта проф. союзов.
- 2) Текущій момент (т. Степанов).
- 3) Продолюющійся вопрос и задачи рабочаго класса (т. Коганович).
- 4) Совѣтъ Народнаго Хозяйства и рабочей контроль (т. Мангалер).

К назначенному времени должна явиться в полномъ составѣ Совѣтъ проф. союзов, правленія союзов, фабрично-заводскіе к-ты и контрольныя комиссіи.
Совѣтъ проф. союзов.
(1730—3—1)

Назначенное на пятницу, 4 сего октября, общее собраніе коллегии правозаступников по независимости от совѣта коллегіи обязательствъ переносится на понедѣльник 7 сего октября в 6 час. вечера нов. вр.
Присутствіе всѣх правозаступников крайне необходимо.
(1733).

Сегодня 4 окт. в 7 час.

В Народном Домѣ

общее полугодичное собраніе членов 1-го Раб. Соц. Клуба.
Вход всѣм интересующимся открыт.
(1734).

1-й Раб. Соц. Клуб.

В пятницу 4 окт. в 7 час. веч. в Народн. Домѣ общее собраніе членов клуба.
(1718—2—2).

подготовительные курсы
С. И. Полетаева и К^о.
Курс гимназіа проходит в два зимних сезона.
Продолжается пріемъ взрослых, обоего пола
Главнѣйшая группа за 4 и 5 кл. гимназіи.
Ильинская ул. д. 11 (противъ бульвара).
1136-28-21

Педагогическій Совѣтъ

2-й мужской гимназіи доводит до свѣдѣній учащихся и их родителей, что занятія в гимназіи начнутся в понедѣльник, 7 октября в 12 час.
(1735).

Дѣтскій сад

ПРИГОТОВИТЕЛЬНАЯ ШКОЛА
— З. Н. Круницкой —
Пріемъ дѣтей продолжается. Паревская, 37-кв. 2.
(1738).

Врач А. И. МАЛЕГИН

Сифилис, малярія (вѣнчаніе 806 и 914), венерическія болезни и внутреннія болѣзни.
ПРИЕМ: от 10 ч. утра до 1 ч. дня и от 5 ч. до 7 1/2 час. вечера нов. врем. кроме воскресныхъ дней.
ЕЛЕНИНСКАЯ, 29, кв. 4.
656-30-27

АКУШЕРКА

опытная с многолѣтней практикой. Совѣтъ и помощь беременнымъ и роженицамъ во всякое время.
Никольская улица, № 25, кв. 7.
1154—25—23

Продается гостинная малякя мебель, веркало, самовар и др. вещи
Смотр. 12—4 ч. Муравьевца, д. Зотова. Вход с парадн. крыльца.
(1513—10—10).

ПОТЕРЯНЫЕ билета Губернскаго Городскаго Ломбарда от 26 февраля и 6 сент. 1918 г. за №№ 34707 и 90048 просят считать недействительными.
(1728).

Утеряна книжка О-ва «Единеніе» № 6321 просят считать недействительной Л. К. Сенедович.
(1729).

Для Костромскаго коннаго запаса ТРЕБУЮТСЯ ВЗДОВЫЕ из бывших кавалеристов и артиллеристов. Желающіе занять эти должности приглашаются явиться за справками в канцелярію отдѣльнаго запаса: Никитская ул., д. № 11 и Марьянская ул., д. № 18.
(1721—3—2).

В Ярославлѣ сѣбно продается зубо-врачебный кабинет на полномъ ходу (можно с квартирой). Адр. Ярославль Власевская 52.
(1736—4—1).

Утерянную заборную книжку за № 11 из лавки «Коммуна» на имя Жеребковой прошу считать недействительной.
(1741).

Утерянную книжку О-ва «Единеніе» за № 420 на имя Н. К. Гусарова прошу считать недействительной.
(1742).

Продается сѣбно умявальн., гардероб и столы: писъм., лѣмб. и кухонный. Лаваревская, Землемѣрное кв. № 2.
(1743—2—1).

Продается: хорош. роля Беккера, ноты, мягк. вѣск. мебель, писъм. стол., туреп. диван., буфет, веркал. шкап., трюмо, гардероб, шкапы, умывал. лѣмб. столы, стулья, ковер, англ. дамск. велос., кроватъ, посуда, кукон. принад., цѣвты, под. учебник., отръз. шелк. платъ и проч. Нижне-Набережная д. 33 кв. 1.
(1743—3—1).

Вытащевые из ридикля шпорт на имя Ивана Никандрова Егорова выданній из Костромской городской милиціи 14 сент. 1917 г. на один год и членскую заборную книжку О-ва Потребит. «Единеніе» за № 5814 на тоже имя прошу считать недействительными.
(1740).

Л. К. Середович уроки музыки и французскаго яз. Патницкая 33.
(1710—12—3).